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Pesten jártam  iskolába
t e v é t  a P esti N a p ló  postá jábó l

„Pesten jártam iskolába,
Térdig jártam a rózsába14 . . g

Milyen boldog idői Toltak, amikor ezt még
igy lehetett énekelni.

Akik ma iskoláim járnak, térdig járnak
szennybe, sárba, az iskolával egybekapcsolt kórház, 
vagy az iskolából tegnap kiköltözött kórház kar- 
bolillatáha.

Ma vittem a fiamat, hogy beírassam az elsS 
gimnáziumba, kérem, nem is képzelik, hogy mi 
mindenen gázoltunk keresztül, ami nem rózsa, sőt 
épp a rózsának, legalább illatban, orregyenest el­
lenkezője. Az iskola tornatermében földszint, jóté­
kony angyalok gyűjtötték össze a környék szegé-; 
nyeit; az első és második emeletet elemi iskolává 
alakították s a harmadik emeleten húzódik meg a 
gimnázium. Felnőtt gimnazista fiuk ülnek, kis ele­
mistáknak szánt, alacsony padokon.

Szemfacsaró csatornához keveredik a porba, 
melyet az én fiam holnap be fog szívni. Piszkos 
lépcsőn fog járni, piszkos karfához ér a keze, pisz­
kos lesz a , * . hiszen tetszik tudni, az én fiam 
nem lévén angyal s igy alá van vetve az élet tör* 
vényeinek.

De még mindig őrülnöm kell, Sogy a fiam 
legalább nem a Barcsay-utcába jár. Az alsóbb eme­
letekről föláradó, meg a saját osztálytársainak él­
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használt levegőjét fogja szívni, s nem azt, amit
ugyanabba a tanterembe járó délelőtti, kis elődök 
hagytak hátra a délutáni, kis utódoknak.

Hja, meg kell gondolni, hogy háború vas. 
Meggondoltam kérem. Nem feledtem eb Még 

nem volt, mióta a háború tart — köszönöm a 
figyelmeztetést — olyan pillanatnyi pillanat, mely­
ben a háború kínos rögeszméjétől szabadulni tud­
tam volna. • ' '

De utóvégre most már három éve van háború. 
Épp olyan intézmény lett a háború is, mint akármi 
más. Van háborús, külön hygiene. A fogolytábo­
roknak van hygiénájuk.

Miért nincs háborús pedagógia? Iskolai' 
hygiene?

A Tisza-rezsim érzéketlen kormányzó szolga- 
biráit nem szidhatjuk többé, a komikusán sok- 
homloku Jankovich eltűnt a közéletnek, illetve a 
közhalálnak valami sülyesztőjében s mi a* Éber- 
hardon sinylődő talentumos öreg nr számára a 
falusi friss levegőnek minden balzsamos atomját 
kívánjuk, de adjon gyermekeinknek fényt és leve-i ? 
gőt, mert hisz egyebet már nem kérünk tőle.

Vagy talán már a fényt és levegőt is csak 
jegy árán,mérik? , i*

kővárosi' házinyomda 1916.


